WILDE BEUGER SOLMECKE Rechtsanwälte

Hinweis zur Benutzung:

1. Tragen Sie Ihre Daten in den Feldern mit den eckigen Klammern ein.

2. Löschen Sie diesen Hinweis und drucken Sie die Kündigung aus.

3. Unterschreiben Sie die ausgedruckte Kündigung persönlich.

4. Senden Sie die Kündigung per Einschreiben mit Rückschein an die Ideo-Labs GmbH.

Weitere Tipps und Hinweise zu diesem und ähnlichen Anbietern finden Sie auf unserer Website www.wbs-law.de.



[Ihr Name]



[Ihre Anschrift]



[PLZ & Wohnort]



[Kundennummer, falls bekannt]

An:

Ideo-Labs GmbH

Unter den Linden 16

10117 Berlin (Mitte)

Beendigung der Mitgliedschaft bei daily-date.de
15.09.2015
Sehr geehrte Damen und Herren,
hiermit fechte ich meine auf Begründung einer Mitgliedschaft bei „daily-date.de“ gerichtete Willenserklärung an. Das Bestellformular erweckte den Eindruck, es handele sich um eine 14-tägige Probemitgliedschaft zum einmaligen Preis von 1,00 €. Wenn nun behauptet wird, es sei ein Abonnement zum Preis von 89,00 € monatlich zustande gekommen, so war dies seinerzeit nicht erkennbar. Damit wurde ich im Sinne des § 123 Abs. 1 BGB arglistig getäuscht.
Sofern sich aus den AGB eine Zahlungspflicht ergeben soll, ist die entsprechende Klausel nicht wirksam einbezogen worden. Das Angebot wurde bewusst so präsentiert, dass die Erwartung einer festen Laufzeit zu einem festen Preis hervorgerufen wurde. Eine Klausel, welche das gesamte Wesen des Vertrages hin zu einem Abonnement umdeutet ist überraschend und somit unwirksam.

Hilfsweise erkläre ich den Widerruf des Vertrages. Eine ordnungsgemäße Widerrufsbelehrung oder ein wirksamer Verzicht auf das Widerrufsrecht sind nicht erfolgt. Daher hat die Widerrufsfrist noch nicht begonnen, sodass der Widerruf in jedem Fall fristgemäß ist. 
Äußerst hilfsweise kündige ich meine Mitgliedschaft bei „daily-date.de“ mit sofortiger Wirkung, hilfsweise fristgemäß zum nächstmöglichen Zeitpunkt.

Sollte eine Einzugsermächtigung erteilt worden sein, so gilt diese als widerrufen. Eventuell von meinem Konto eingezogene Beträge sind an mich zurück zu erstatten.
Bitte bestätigen Sie mir den Erhalt dieses Schreibens sowie den Termin der Beendigung des Vertrages schriftlich an meine oben stehende Anschrift.
Mit freundlichen Grüßen

[Ihr vollständiger Name]

